6 Comment fonctionne
une essoreuse a salade?
__Jemedemand

@B Procure-toi une essoreuse 3 salade qui ressemble 2 celle-ci (Doc. 1).

Décris les différents éléments qui la composent.

Une essoreuse a salade

== A ton avis, comment l'eau qui se trouve
sur la salade est-elle enlevée ?

Je cherche %

- W
Que se passe-t-il dans l'essoreuse a salade ?

Place de la salade mouillée dans ton essoreuse i
et fais tourner doucement la manivelle. (
Enléve le couvercle.

Dessine ce qui se passe et légende ton dessin. (‘ )-

== Colorie ce qui convient.

Le panier 3 salade

L'eau est projetée

vers l'intérieur du panier. )

Dans l'essoreuse & salade, on dit que le panier a un mouvement de rotation,

mn Cite d’autres situations oli une matiére, un objet ou une personne
est entrainé-e vers l'extérieur lors d’un mouvement de rotation rapide.
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@ Quels sont les différents éléments qui composent
une essoreuse?

EER Simon a démonté son essoreuse. Légende le DOC. 2 avec le nom des piéces.

lepanfer + lagcuve - lamaniyelte {oupoignée) * le couvercle
le petit disque « lapetitefoue dentée + legranddisque + la grandeToue dentée

Quel mécanisme permet au panier
de tourner tres vite?

Prends le panier et pose-le dans la cuve : comment est-il posé ?
A ton avis pourquoi ?
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== Quand tu tournes la manivelle, quel est l'élément qui semble tourner le plus vite?
[ ] La manivelle ,Xr Le panier

== Fais tourner la manivelle dans le sens des aiguilles d'une montre.
Le grand disque tourne-t-il dans le méme sensque le petit disque ?

XT Oui D Non
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mw Compte le nombre de dents de
l'essoreuse de Simon (DoC. 3)...

—sur la grande roue : ... L15 AR A

=1 Avec ['aide de tomre nt-e,
démonte les parties qui composent
le couvercle de ton essoreuse.
Compte le nombre de dents...

~SUF [a pelite rovle 5 0L 0 R S

~SOF s grandiousz: 0 afieE 2

Un mécanisme composé de plusieurs roues dentées s'appelle un engrenage.
I permet de transmettre un mouvement de rotation.

Pour savoir si les deux roues font le méme nombre de tours, Simon a imaginé
le dispositif du DoC. 4.

Le dispositif imaginé par Simon

Pendant
que la manivelle
et La grande roue ont fait
1 tour, la petite roue
enafait 3.

T'ai mis de La p3te 3 modeler sur
Les deux cbtés du couvercle,

Tai fait faire un tour, trés
lentement, 3 La manivelle,

Pendant ce temps Louna a
compté Le nombre de tours
faits par la petite roue.
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== Le tableau suivant te donne les résultats trouvés par plusieurs éléves.
Compléte-le avec ceux de Simon.

Nombre de tours faits par la petite
roue quand la grande roue en fait un

| Ben | Clément Zoé | SmOR | oo #l
mombre de dents de la grande roue } . 60 2 { 66 (4 s <N 4
LNmere de dents de la petite roue ] BN | 22 A 5 A g ""-
K ix * X
4 ) B 5 )

ma Réalise l'expérience et compléte le tableau avec tes résultats.

mm Observe les nombres de chaque colonne que remarques-tu?
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= A ton Bvis, quelle essoreuse sera la plus efficace ? Explique ta réponse | E

mm Compléte la phrase :

qui permet de faire tournerle........ /fla/‘/\-tb‘l. ........ .

“:b Colorie ce qui convient.

Le panier tournera d'autant plus vite que la grande roue dentée a

" de dents.

beaucoup

et que la petite roue dentée a

ﬁ J'ai COI"ﬂPI‘IS que... . esmotsas

Sevia objet technique
. e e s rotation
a ﬂn Afﬁ 4&\0— ;ﬁ?ﬁ' engrenage




